

Szerda 1914. február 18. Szatmárnémeti

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy óra	korona	Egy óra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

39-ik szám.
Szerda, 1914. február 18.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Kulturánk mizériái.

Az iskolaszék.

Boldogemlékezetű báró Eötvös Józsefet bizonyára a legszentebb és a legjobb intenció vezérelte akkor, amikor az 1868: XXXVIII. t.-c. kapcsán az iskolaszék intézményét szervezte. A nagy filozófust s filantrópot bizonyára az indította ennek a szerencsétlen intézménynek létesítésére, hogy közelebb hozza a népet az iskolához, hogy megbarátkozzék az iskolával, hogy lássa saját szemével, milyen hasznos és szükséges ez az iskola. Ugy vélte ez a nagy ál lamférfiu, hogy ha befolyást enged a népnek az iskolára, az fel fogja azt karolni, ápolni és nagyra növeszteti.

Amde ha nagy emberek tévednek, annak a tévedésnek óriási nagy a kihatása. Az iskolaszéki intézménynek negyven éven át kerékkötője volt az iskolaszék. Mert „Wehe wer dem ewig Blinden die Fackel des Lichtes verleihet; sie leuchtet nicht, sondern äschert Städte und Dörfer ein“ mondja Schiller, a németek nagy költője. És milyen igaz van! Az iskolaszéki intézmény ezt, sajnos, nagyon is igazolta! Az a falusi kupak-tanács azt hitte, hogy ő az ur, ő a szakértő, ő a parancsoló, ő a gazda! Az iskolaszék, amelynek mindenkor elnöke a pap volt és még ma is, eszköz lett a pap kezében a maga céljaira. Bródy Sándor a „Tanítónő“-ben csak egy esetet mutat be az ezer meg ezer esetből, csak egy epizódot fest le a sok-sok kulturát rontó, elfőtő, az iskolát lekicsinyítő, a tanítót, tanítónőt kétségbeesztő esetekből. Ismétlem itt is, hogy van kivétel, de vajmi kevés. A kivétel csupán abban áll, hogy van iskolaszék, amely nem sokat törődik az iskolával; ez legalább nem ront semmit.

Nem akarom igazi színekkel lefesteni az iskolaszékek némelyikét, mert magam is restelném. Be is látták azt a későbbi kormányok, de sajna, nálunk

* A „Világ“ vasárnapi számából vesszük át a kiváló tanügyi író ezen cikkét.

a belátástól a cselekvésig hosszú az út! Olyk le lenyesegetett egy-egy darabot az iskolaszék hatásköréből, szűkebbre szorította rendelkezési jogát, ahelyett, hogy teljesen eltörölte volna: úgy tett, mint az egyszeri uriaszony, kedvelt pincsikutyájával: le akarta vágatni a farkát és hosszú füleit, de mert nagyon sajnálta, hát darabonként amputáltatta kutyusát.

Nálunk nagyon nehezen határozza el magát a kormány, hogy valami létezőn változtasson, ha meg is győződik, hogy ez a létező rossz. Restaurálták tehát az iskolaszéket, külön-külön a felekezeti, az állami, s a községi iskolaszékek részére. Akárcsak Fregoli: fölveszi ezt a parókát, hát Bismarckot ábrázol, felölti azt a parókát, hát egyenesen Bonaparte Napoleon, így ez a háromféle iskolaszéki utasítás is egyazon magyar iskolaügynek!

Oh szimplicitás, oh naivság, ha azt hitték és hiszik, hogy ezzel megoldották a magyar iskolaügyet! Chaos az egész, amelyből ma már senki ki nem ismeri magát, akár csak egy magyar adókönyv rovataiból!

Egyöntetű, szakszerű felügyelet kell a magyar népiskolának! Kell továbbá jó, értelmes, a hivatásának magaslatán álló, a kellő szakismerettel és tudással bíró tanítókat nevelni, még pedig kizárólag állami szakiskolákban.

A tanítói gárda most is lelkiismeretes, nehéz munkát végez, de képzésük nem egyforma, mert a felekezeti képezdeket védi az autonomia köpenyegé és ez alatt a köpenyeg alatt sokhelyt sok-sok abuzus van elrejtve! Egyszóval: az iskolaszékek helyett teljesen szakfelügyeletet kérünk, mint a középtanodákban, mint a bírói karnál, mint a közigazgatásnál.

A tanítókat pedig csak az állam képesítse egyöntetűen és szakszerűen.

Debreczen, február 13.

Kuthi Zsigmond,
igazgató.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

Öngyilkosság az ószeres boltban

vagy: Rosenberg Béni pechje.

Más forgópisztolyával lötte magát agyon.

(Saját tudósítónktól.) Ma délután fél 3 órakor váratlan öngyilkosság történt Rosenberg Béniék, a Bádogos-utcában levő ószeres üzletében. Egy elbocsátott szállodai portás lötte agyon magát s azonnal meghalt.

Az eset részletei a következők:

Tóth Lajos 29 éves fiatal ember, mint portás volt alkalmazva a Piac-utcai Márkus Jenő-féle „Központi“-szállodában. A fiatal ember szerelmes volt Dobi Erzsébetbe, egy balmazújvárosi ácsmester szép leányába s feleségül akarta venni. Már a múlt vasárnap óta odakünn volt Balmazújvároson s arra kérte a leányt, hogy menjen hozzá feleségül és tartsák meg most az eljegyzésüket.

Dobi Erzsébet azonban kitérő választ adott a fiatal embernek.

Tóth Lajost végtelenül elkésértette a leány viselkedése. Ma reggel újra kiurazott Balmazújvárosba s arra kérte a leányt, hogy adjon neki végleges választ.

Dobi Erzsébet megmondotta a leánynek, hogy hiába jár hozzá, nem lesz a felesége, mert ő neki más tetszik.

Tóth Lajos bánatos szívvel bucsuzott el a szép leánytól, kiment az állomásra s vasuton visszatért Debreczenbe.

Itt felmondotta a szolgálatát és elment a Bádogos-utca 4. szám alatt levő óskaruhás üzletbe, ahol Rosenberg Bénié, a tulajdonostól egy forgó pisztolyt kért. Ki is választott egyet, de az arra nézve nem tudtak meg egyezni. Kiment hát a boltból, majd ismét visszatért, de ekkor sem sikerült az alk.

Ezután még egyszer, most már harmadszor ment vissza Rosenberg Bénihez Tóth Lajos, aki — úgy látszik — jól megnézte a forgó pisztolyt, mert Kovács Gyula vaskereskedéséből golyót vásárolt hozzá.

Mikor harmadszor visszatért s a forgó pisztolyt kezébe adták, anélkül, hogy észre-

A Bikszádi

természetes Gyógy-ásványvíz

vegyi alkotórészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főülmulja a hasonlószeretű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegeért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegeért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

vették volna, bele tett egy golyót, a pisztolyt mellének szegezte és elslította.

A nagy durranásra megijedtek a boltban levők s látták, hogy Tóth Lajos összeesik s pár pernyi vonaglás után meghalt.

Mire a mentők odaértek, már csak a béálott halált konstatálták.

Budaházy Jenő rendőrtogalmazó is megjelent a helyszínen s utasítására a mentők a közpórház hulaházába szállították a szerencsétlen Tóth Lajost, akit vizonzás nélküli szerelem kergetett a halálba.

Hatóságilag megállapított husárok.

Kilónként 10 fillérrel drágább.

Rostás István rendőrfőkapitány a husárokra vonatkozólag mai napon a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Hirdetmény.

Miután az élő sertés ára a mai hivatalos megállapítás szerint kilogrammonként ismét 10 fillérrel emelkedett, értesítem a város lakosságát, hogy úgy a Szent-Anna-utca 1. szám alatt, valamint a Bádógos-utca 1. szám alatt levő, hatóságilag megállapított árak mellett árusító hentes üzletekben folyó hó 17-től kezdődőleg, az összes hentes árucikkek árai hatósági engedély alapján, kilogrammonként 10 fillérrel emeltettek fel. Folyó hó 17-től kezdődőleg tehát mindkét, hatóságilag megállapított árak mellett árusító hentes üzletben az alább felsorolt hentes árucikkek az alább kitüntetett árak mellett fognak árusítani:

Fehér szalonna kilogrammonként	1 K 30 fill.
Zsirnak való	1 „ 46 „
Háj	1 „ 46 „
Csoutnélküli sertéshus, ide érve a töviskest, combot és a nyers sonkát is — kilogrammonként	1 „ 70 „
Oldalas	1 „ 42 „
Köröm és fej	— 78 „
Bütyök hus	— 98 „
Bélkövér	1 „ 14 „
Zsir	1 „ 50 „
Paprikás szalonna	1 „ 90 „
Friss kolbász	1 „ 70 „
Füstölt kolbász	1 „ 90 „
Disznósajt	1 „ 50 „
Tepertő	1 „ 62 „
Virsli páronként	— — — 10 „
Szafaládé darabonként	— — — 08 fill.

Rostás István sk.,
rendőrfőkapitány.

Feller K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól Inygen prospektus. 00

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.

Farkasok garázdálkodása.

Megtámadtak egy körorvost.

A tolnamegyei Szántóról írja tudósítónk: Nem csoda, ha a vidékre em lehet körorvosokat kapni, amikor a szibériai hidegben, járhatatlan utakon végzendő körutazásaik alkalmával újabb még farkas támadásának is ki vannak téve az orvosok. Mert így járt hétfőn Sterk Károly dr. tamási körorvos, aki a saját körén kívül még a szántóit is kénytelen ellátni, mert ez az állás megszervezése óta betöltetlen. Ha a Dráva befagy mindig jönnek át farkasok a dunántúli megyékbe és úgy látszik, ezekből néhány megtelepedett a környékbeli vadban bővelkedő erdőkben.

A szomszédos somogy megyei falkából már napok óta minden éjjel eltűnik néhány kutya és az idősebb emberek erősítetik, hogy farkasoknak kell a faluban járniok, mert a farkas az az állat, amely legjobban kedveli a legközelebbi rokonának a husát. Az erdőkben több helyen összetépett szarvasokat, őzeket találtak, sőt a tengődi erdőőrök álitólag láttak is farkasokat, de senki sem hit nekik.

Most aztán kétségtelenül bebizonyosodott, hogy tényleg járnak farkasok. — Sterk Károly dr. körorvos ugyanis Szántóról szánon tartott hazafelé. A kocsis már jóideje csodálkozva vette észre, hogy a lovak magasra emelt fejfel horkantanak és szőrük felborzolódik. Egyszerre csak, amikor az eledényi erdő alá értek, a lovak hirtelen megfordították a szánt és visszafelé vágattak, a szánon ülők pedig rémülten látták, hogy három farkas rohan a nyomukban.

Szerencsére szembe jött velük Kammerer Ernő dr. orsz. gyűl. képviselő szánja, melynek erős csengőjátékától ugylátszik megijedtek az ordások, mert visszafordultak és eltűntek az erdőben. Mind a két szán visszament Szántóra, ahonnan puskás és vasvillás emberek kísérték őket Kónyiig. A körorvos másnap jelentést tett Seewald Mór főszolgabírónak, aki nyomozást rendelt el. Megfognak vizsgálni a csapásokat és ha tényleg farkasokat van szó, hatósági vadászatot fognak tartani.

Élő fáklya.

Meggyújtotta magát,
mert munkanélkül volt.

(Saját tudósítónktól.) A szegedi városi gőzfürdőben borzalmas eset történt. Egy fiatalember leöntötte magát benzinnel, testén meggyújtotta a folyadékot és aztán mint élő fáklya kirohant a folyosóra. Kétségbeesetten sikoltzott. A rémes látványosságra összeszaladtak a fürdőzők és a személyzet. Egyik fürdőszolga szerencsére nem vesztette el a lélekjelenlétét, lepedőt borított az égő emberre és így sikerült elfojtani a tüzet. A fiatalember életveszélyes égési sebeket szenvedett.

Kocsis Péter Pál tizennyolcéves cipészsegéd csütörtökön reggel negy d kilenc órakor ment a gőzfürdőbe. Második osztályra váltott jegyet, a 3-ik számú kabinba kepta. Kilenc óra előtt néhány perccel rémült sikoltozás hallatszott a 3-ik számú kabinból, a következő pillanatban a fiatalember kirántotta az ajtót és lángolva kirohant a folyosóra.

Ing es nadrág volt rajta, ingét leöntötte benzinnel. Az arcáig csapkodtak a lángok, már a nadrágja is tüzet fogott. Kétségbeesetten szaladgált a folyosón.

— Segítség! Segítség! — kiabálta.

Összeszaladt a személyzet, a fürdőzők kiszaladtak a kabinokból. Szőke Antal fürdőszolga fölkapott egy lepedőt, amit ráborított a fiatalemberre. Így aztán megmentették a fiatalembert, aki különben szénné égett volna a fürdőzők szemelattára. A fürdőből telefonáltak a mentőkért és a rendőrségnek.

— Miért követte el a tettét? — kérdezte a rendőrtisztviselő.

— Ne bántsanak, hagyjanak meghalni, — nyöszörögte a fiatalember.

A kabinban találtak egy féllitres benzines üveget, amelyben már csak alig három ujjnyi folyadék maradt. A többit magára öntötte a cipészsegéd, akit a mentők beszállítottak a közpórházba.

Az életveszélyes sebesültet, aki egy pillanatra sem vesztette el az eszméletét, délelőtt kihallgatták a kórházban. Rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett, összeégett a melle és nyaka. A fiatalember elmondta a rendőrtisztnek, hogy a munkanélküliség miatt gyújtotta föl magát, két hónapja munka nélkül lézengett és betevő falatja sem volt már. Volt egy kis megtakarított pénze, azt elette a két hónap alatt, amíg nem volt állása. Olyan nyomorba jutott, hogy inkább öngyilkosságra szánta magát.

A szerencsétlen cipészsegédnek reménytelen az állapota.

Színház.

Heti műsor:

Kedd: Kis király, operette 3 felvonásban (A) bérlet.

Szerda délután: Náni, népszínmű 3 felvonásban. (Ifjusági előadás.)

Szerda este: Doktor ur, bohózat 3 felvonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: Kis király, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: Kis király, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Kreosányi és Ábrányi Emil pályáznak a debreczeni színházra. K. Tóth Mihály kulturatanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén referált a pályázat eredményéről. — Bejelentette, hogy egyetlen komoly pályázó sem akadt. Írásban foglalta össze a további teendőkre vonatkozó előterjesztését, amelyet azonban nem terjesztett a tanács elé, minthogy Magoss György főügyész bejelentette, hogy két reflektáns óhajt a várossal a pályázaton kívül tárgyalást folytatni a színház bérletjére. A főügyész az egyike vonatkozólag vasárnap kapott levélben információt, a másiktól tegnap délelőtt a tanácsülésben kapott táviratot. Mind a kettő

érdemes szintügyi tekintély, akikkel tárgyalásokba bocsátkozhat a város. Az egyik reflektáns Krecsányi Ignác temesvári szinigazgató, a másik ifj. Ábrányi Emii, az Operaház karnagya. Mindkettőjüket bizalommal fogadhatja Debreczen város színházkedvelő közönsége, mindkettőjüknek megvannak a képességeik arra, hogy olyan nagy színháznak a vezetését, mint a debreczeni, sikerrel vehetik kezükbe. A város vezetősége tárgyalni fog velük s alkalmasint sikerülni is fog megegyezésre jutni.

HIREK.

— **A kórházi bizottság ülése.** Az 1914-ik év február hó 19-én, — csütörtök délután 5 órakor — a kórházi bizottság a városház kistanácsstermében ülést tart. Tárgy: Folyó ügyek.

— **Segélyek kiosztása a munkanélkülieknek.** A munkanélküli nyomorgók segélyezésére adományozott összegekből folyó hó 16-án délután 231 család részére osztott ki segély olyanformán, hogy 146 család egyenként 6—6 kilogramm szalonnára és 30—30 kilogramm kenyérré kapott utalványt, 85 család pedig egyenként 10—10 kilogramm szalonnára és 50—50 kilogramm kenyérré kapott hatósági utalványt, 85 esetben pedig a nagy nyomorra tekintettel, kisebb-nagyobb összegű pénzsegély is utaltatott ki. A kenyér utalványok ellenértéke a „Gazdák sütődéje részvénytársaság” bármelyik üzletében, a szalonna utalványok ellenértéke pedig a Szent-Anna-utca 1. szám, illetve a Bádógos-utca 1. szám alatt levő hatósági hentesüzletekben lesz az utalványok tulajdonosainak kiszolgáltatva.

— **Harminczéves jubileum.** A debreczeni kir. adóhivatalnak szép ünnepe volt. Az adóhivatal tisztviselői Dekkert József adóhivatali főnököt ünnepelték abból az alkalmából, hogy most töltötte be hivatali működésének harmincadik esztendőjét. Az ünnepélyen Megyeri Miklós adóhivatali főellenőr emlékezett meg szívből fakadó beszédben Dekkert József érdemeiről, amelyeket: harminc esztendősi hivatali működésével szerzett. Nemcsak az adóhivatal tisztikarának becsülését és szeretetét nyitva ki magának igazságos és a méltányosság nemességében pompázó tevékenységével, hanem becsültté tette nevét a város társadalmában is, ahol a közkedveltség meleg sugarai veszik körül őt. A főellenőr a szép beszéd kíséretében átnyújtotta az ünnepeltnek a tisztikar ajándékait: egy pompás dohányzóasztalt és az adóhivatali tisztviselők csoportképét. Ezután Nagy József kir. tanácsos, a debreczeni pénzügyigazgatóság vezetője üdvözölte Dekkert Józsefet, a pénzügyigazgatóság tisztikarának nevében; Poroszlay Gyula számtanácsos a pénzügyigazgatósági számvevőség üdvözlését tolmácsolta. Dekkert József az ünnepeltetéstől mélyen megilletődve mondott köszönetet a tisztviselőtársainak, az üdvözlőknek.

— **Pályázat szállításokra.** A számos völgyi vasut különféle üveg árukra, szőtt és fonnott holmikra, bőrneműekre, ruggyanta árukra, olaj és zsírneműekre, festő anyagokra, acél- és vasneműekre, különféle szerszámokra és egyebekre. A részletes felvilágosítást a debreczeni kereskedelmi és iparkamara adja.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

— **Részeg ember a Nagytöplom előtt.** Ma délután egy órakor egy részeg ember felkúrt a Nagytöplom előtt a járdán, véres volt a feje és a két keze. Szűcs Ferenc 84. számú rendőr akadt rá az elázott atyafira, aki a Nagytöplom előtt elesett és akkor zuzta össze magát. A központi ügyeletre kísértetlően, kihallgatott, ahol bemondotta, hogy Dobos Sándornak hívják, 49 éves, Hajdusámszonban, Jókai-utca 315. számú házban lakik. Debreczenben dolga akadt, melynek végeztével betért egy pálinkás boltba s ott agyonlitta magát. Kihallgatásakor kissé eszmélni kezdett s azt kérdezte, hogy ki verte be a fejét. Kijózanodásáig lezárták, azután megindítják ellene a kihágási eljárást botrányos részegség miatt.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágytalanságban, felfuvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székélesmen szenvednek, a „Moll-féle seidlitzpor” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Közgazdaság.

**Huszonnyolc mm. buza egy holdon.
A palántált buza.**

Óriási feltűnést keltett Oroszországban két orosz gazdálkodó szenzációs mezőgazdasági találmánya. Az illetők, a két Demtschinszky testvér, közel két éven át tanulmányozták a dolgot, s megállapították, hogy a termés bőségét meg lehet négyszerezni is az ő speciálisan új módszerük szerint.

A kísérletezést sovány orosz földeken próbálták ki s megfigyelésükről egy berlini könyvkiadó kérésére könyvet is írtak, amely rövid idő alatt oly népszerűvé lett, mint a legizgatóbb olvasmányok bármelyike. A leírás szerint az eljárás abszolút nem költséges, csak fáradságos, mert az elvetett buzapalántákat az ő módszerük szerint szét kell ültetni, ami holdanként 20—25 napi munkaidővet igényel többet, mint a rendes mezei munka. Maga az eljárási mód a következő: a felszántott terület mint rendesen be lesz ültetve buzával vagy rozssal s utána négy hétre, mikor a buza már fiatal palántát hajt, óvatosan ki lesz szedve a földből s előre készített ágyakba jó mélyen újra elültetendő. A gyökér, miután pihentebb és vizenyösebb földbe jut, pár nap után megerősödik és 2—3 hét lefolyása alatt bokorszerűen, gyorsan kezd fejlődni. A két orosz szerint egy-egy bokor 30—50 szálból áll, melyek mindegyike telve van buza vagy rozsszemekből álló hüvelyekkel. Az ilyen bokor buza, mely legalább 25—30 fej hüvelyt tartalmaz, minden időjárásnak ellenáll, úgy hogy az ültetést egész bátran három héttel előbb is meg lehet kezdeni, mint rendes körülmények között. A termés bősége állítólag meglepő. A kísérletező orosz gazdák szavatosságot adnak arról, hogy a fenti módszer szerint 28—30 mm. buzát vagy rozst lehet termelni holdanként. Ha a gazdag terméshez még hozzávesszük azt a horribilis értékű szalmát is, melyet az aratás után a

gazda nyer a termés mellett, úgy valóban nagyon kifizeti magát az a nem kis fáradság, mely a palántázással jár.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Irtá: B. M. CROKER. 47

Amikor a hajnal érkezett, lakodalmam napjának hajnala, fölébredtem, s az elmúlt éjszaka minden rémtülete újra megrohanta a lelkemet.

Határozottan betegnek érzem magam a félelemtől.

Megmondtam Morisnak, hogy nem megyek le és egyedül reggelizek a szobámban. Egy órakor lesz az esküvém . . . amelyről úgy rettegettem, miut a bűnös kivégzésének órájától. Reggelimtől, amelyhez alig nyultam, fölkelve, Moris megfésül, kikészítette utimpamat, aztán behozta és szétteregette menyasszonyi ruhámat teljes brokát pompájában, régi csipkéivel és drága gyöngyeivel.

— Most kisasszony, elmegyek, — mondotta — hogy elkészítem nagyanyja reggelijét és elrendezem mindent, addigra megjön a szabónő, ráadjuk kegyedre a ruhát és itt várakozik majd addig, amíg urnóm felöltözködik. Föltizenkét órakor itt lesz a kocsi s most már tizenegyre jár az idő.

Aztán elsielettem, mire kiléptem uszályos pongyolámban a folyosóra és körültekintettem. Átkandikáltam a karfán és láttam, amint egy csomó ember be- és kijár az ebédőbe, valószínűleg készülődnek a viásreggelire.

Nagy összegöngyölítet szőnyeg hevert ott, amelyet majd künn terítenek föl.

Ugy tetszett nekem, mintha vesztőhelyet méznék meg, amelyet berendeztek a kivégzésre.

Leozantam a lépcsőn és beleselkedtem a szalonba.

Földszítették erre az alkalomra sok virággal s nagyon előkelőnek látszott. A szoba közepén állottam, amikor közelgő lépteket, hangokat hallottam. Gyorsan elbújtam a nagy japáni kályhaellenző mögé — nem illik, hogy a menyasszony kószáljon ebben az órában a házban. — Magam köré húziam hosszú rózsaszínű pongyolámat, hogy el ne áruljon s visszafojtottam lélekzetemet.

— Szép kis ház, — mondotta egy ember, aki beérkezett, ki lehetett látni, hogy valami súlyos tárgyat cipel, valószínűleg pálmát.

— Bizony szép, — felelte a másik — de azért mégsem szeretném érte megfizetni a házbért. Hallottam, hogy a pénz garmadában hever itt ennél az öreg asszonynál. Ó persze oda sem néz a házbéreek.

— Nagyon szép leány.

— Kicsoda, az öreg asszony? — kacagott a másik.

— Dehogy, ostobaság! A fiatal a menyasszony.

— Hja, azt én is hallottam. No, a vőlegényen ugyan nincs sok látnivaló, aztán nem is fiatal, — hangzott kacagva a válasz. Szent Isten, akár öregapja is lehetne a leánynak.

— De nagy pénzeszsák! Manapság pedig ez a fő az asszonyoknál. Ne féljen, az asszony majd szórja a pénzt.

— Oh, persze, — szölt a másik gunyosan. — Nem lesz neki ehhez alkalmá. A vőlegény most ad neki ajándékot, de majd ha megkaparintotta a szép feleséget, meglátja, hogy milyen rövidre szabja a gyepőt. Csunya természetű ember ez!

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Főmunkatárs: Barcza Andor.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDEFS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a jeles háziismeret évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a megülésegyéb következményeit legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

15. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Férjhez menne 32 éves árva, karcu, barna, 150 000 kor. vagyonnal. Urak, (vagyon, vallás mellékes) akiknél gyors házasságkötésben akadály nincs, jelentkezzenek azonnal. „Hymen“, Eltsabelhstrasse 66. Berlin 18



Legfinomabb elszakíthatatlan „MINI“ férfi gummióvszer

- 1 tucat 2 korona 50 fill.
- 2 " 4 korona 50 fill.
- 3 " 6 korona.
- 4 " 11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ Budapest, VIII., Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Mindenki muzsikálha



Wagner „Hangszer-Király“

különleges elsőrendű hangszerrel, Budapest, József-körnt 15. (Telefon) — Varázshogedő, felszereléssel 6 korona. Csodarázó-trombita, erős rézhől 6 korona. Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. Harmonika tánc részére 10 korona. Óriási feszülőgép kottákkal 40 korona. Javítást szakmühelyek! A milánói, párizsi és londoni kiállítás aranyérem és érdemkeresztjelel kitüntetve. Fényképes 2r-jegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra!

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása **nagyban és kicsinyben**

„HEZ“ illatszer nagy-áruháza

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagyban árjegyzékünket.

Eladó

egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepességi-utca 6. sz.

ház,

5-85%-os amortizációs kölcsönrel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

pár ezer koronával megvehető!

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjövőjű hely! Gyári célra kitűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévívízi gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogtatások, uszodák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vizfürdők. — A fürdők kitűnő ered. mennye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjintányos árak. — Gyógy- és zenedi nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszerárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helyelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

